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  0788474332&   0799772928   ثانویة اربد للبنین محمد كیوان                      

 -: التالیة ةالعلمی اتالمصطلحب حدد المقصود-السؤال الاول

  خلایا سیرتولي  -5ممر خارج خلوي    - 4الخریطة الجینیة -3مولد ضد الریزیسي  - 2التلقیح الاختباري   ..1
  التشابك العصبي -11الضغط الجذري    -10الھیموغلوبین.  -9   شذوذ بلغر -8السیال العصبي  -7نقل الدم   - 6
  
 -:الاتیة الوراثیة الصفات من لكل المناسبة الوراثة نوع الآتي الصندوق من اختر - ب

 . ذبابةالفواكة في العیون لون-1
 .القمح بذور لون تدرج-2
  ABالدم فصیلة -3
 .3:1 من بدلا 1:2 نسبة ظھور -4
 9:3:3:1 من بدلا 3:1 ظھورنسبة -5
 .الجسمیة كروموسوماتال على جیناتھا تحمل صفة -6
  .) X( الجنسي الكروموسوم على جیناتھا تحمل صفة -7
  تفاوت كمیة اللحم في الماشیة-8
  وجود ثلاثة طرز شكلیة لجذور نبات الفجل -9
  
  
  

اجري تلقیح بین نباتي فجل أحداھما جذوره بیضویة الشكل ارجوانیة  اللون والاخر مجھول  -ج )
ل الجذورالفجل فاذا رمز لجین شكِ  ،ات بالصفات وألاعداد الآتیة في الجدول فظھرات نباتالطراز الشكلي  ، 

) ولجین الجذور  R) ورمز لجین الجذور الحمراء (C) ولجین صفة شكل الجذور الكرویة بالرمز (Tالطویلة (
    ) .Wالبیضاء (

  

  

    

  والمطلوب :

 ما الطراز الشكلي للنبات المجھول  للصفتین معا؟-1  

  الطراز الجیني لكل من النباتین الأبوین للصفتین معا؟-2

 ما نوع الوراثة لكلا الصفتین ؟ -3                                 

 

  

  بیضویة الشكل 

  بیضاء اللون

  طویلة الشكل  

  ارجوانیة اللون

  بیضویة الشكل 

  اللونحمراء 

  طویلة الشكل 

  حمراء اللون

  بیضویة الشكل

  ارجوانیة اللون

  طویلة الشكل

  بیضاء اللون

22  45  21  21  45  20  

 السیادة المشتركة -

 الجینات المتعددة غیر المتقابلة -

 الصفات المتأثرة بالجنس -

 الصفات المرتبطة -

  الارتباط -

 الجینات الممیتة -

 الجینات المتعددة المتقابلة -

 السیادة غیر التامة -
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 - :یلي مما كل بین قارن -السؤال الثاني

 )للجین الحامل الكروموسوم نوع ، الجنسیة الھرمونات تأثیر( حیث من الدم نزف ومرض الانسان لدي كربالم الصلع صفة وراثة - 1

  :  حیث من سانالان  لدي الجلد لون صفة  ووراثة) ABO( نظام حسب الدم فصائل صفة وراثة - 2

  ). صفة كل عن المسؤولة الجینات عدد -2.    الكروموسومات على الجینات موقع -1(     

  .)للصفة الحامل الكروموسوم حیث من( حیث من بالجنس المتاثر والصفات بالجنس المرتطبة الصفات- 3

  .)الفحص اجراء عند الجنین وعمر ، النتیجة على الحصول سرعة(حیث من الرھلي السائل وفحص الكوریون خملات فحص - 4

  .)منھما كل عمل في المستخدمة المواد ، الاھمیة(  حیث من الفیزیائیة والخریطة نیةیالج الخریطة - 5

 الشكلي؟ الطراز حیث من القرون وجود لصفة) DS( الجیني الطراز تحمل ماشیة وانثي)DD( الجیني الطراز یحمل ماشیة ذكر - 6

 )منھما كل من الناتجة الجامیتات في الكروموسومیة المجموعات( حیث من المنصف الانقسام من الثانیة مرحلةوال الأولي المرحلة - 7
  . )التاثیر في البروتین الناتج  (   قارن بین طفرة الازاحة وطفرة الاستبدال من ناحیة - 8

  )الطرازالكروموسومي الجنسي - 2 جنس الفرد المصاب  -1( -قارن بین متلازمة تیرنیرومتلازمة كلینفلترمن حیث: - 9

 - :یأتي مما كلا فسر -:لثالسؤال الثا
 
 ؟)ad،AD( الجامیتات من نوعین المنصف الانقسام خلال أنتج AaDd الجیني طرازه شخص - 1
  .الدم فصائل وراثة في والتامة المشتركة السیاده من نمطین وجود - 2
  .من الاب الي أبنائیة الذكور المرتبطة بالجنس في الانسان   الجینات تنتقل لا - 3
 حد.الوا علنوا ادفرأبین  تناالحیوالبیض في بعض احجم  رجتد - 4
  .ةا مباشرھبعد أو دةلولاابلغر قبل  وذشذ ضبمر بلمصاانب رلأافي  ءلبیضاا ملداخلایا  ىنو تحلل - 5
  ة الكولشیسین.تكون المجموعة الكروموسومیة في خلایا النباتات مضاعفة بشكل تام عند استخدام ماد - 6
  على سلالة من نبات الفراولة ثمارھا كبیرة الحجم بالرغم من امتلاكھ لسلالة ثمارھا صغیرة الحجم؟  یستطیع مزارع الحصول  - 7

  الطراز الجیني لنبات بازیلاء طویل الساق؟ظھورالصفة المتنحیة في الأفراد الناتجة من التلقیح الاختباري لمعرفة - 8

  رات الاستبدال في نوع البروتین الذي ینتج من ترجمة الشیفرة الوراثیة؟لا تؤثر بعض طف- 9

  ل ألانین في دم الانسان المصاب بمرض فنیل كیتونیوریا ؟نفیالامیني تراكم الحمض  -10

  لا یمكن الحصول على نبات فجل بیضوي الشكل نقي لھذه الصفة.-11

  )؟1:3:3:9یتوارث زوجا الصفتین المتقابلتین معا بنسبة ( -12

  عدم وجود فئران صفراء اللون  نقیة (متماثة الجینات)؟ -13
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) غیرنقیة صفة( طبیعي عندھا الشعر نمو فتاة من الوراثي الدم بنزف مصاب أصلع رجل تزوج -: الرابعالسؤال 
   طبیعي عنده الشعر ونمو, الوراثي الدم بنزف  مصابا ذكرا طفلا وأنجبا,  الوراثي الدم نزف بمرض مصابة وغیر

 جین على سائدا) R( الدم بنزف الاصابة عدم جین وأن) , H( الشعر نمو وجین) , Z( الصلع جین أن علمت اذا(
  :    والمطلوب). r(   الاصابة

  .الطفل , الفتاة , لكل من الرجل ) للصفتین معا(أكتب الطرز الجینیة .  - 1         
 ) .للصفتین معا(جامیتات الأم أكتب الطرز الجینیة المحتملة ل - 2         
 ما حتمال انجاب طفلة مصابة بمرض نزف الدم الوراثي من بین أخواتھا الاناث ؟ - 3         

 
  

) تزوج من فتاة طرازھا الكروموسومي XYشاب طرازه الكروموسومي الجنسي ( - (أ) الخامسالسؤال 
)XXX:كلینفلتر؟ما احتمال أن ینجبا طفلا مصابا بمتلازمة   ) والمطلوب  

 وعند,  الكروموسوم نفس على مرتبطتان صفتان الذیل وطول الجسم لون الطیور من نوع في   (ب)
كانت الافراد , طویل الذیل مع طیر اخرأبیض اللون قصیر الذیل   اللون أسود طیر بین تزاوج اجراء

  :الناتجة تحمل الصفات والنسب الاتیة 

 اللون سوداء طیور
  الذیل طویلة

 اللون یضاءب طیور
  الذیل قصیرة

 اللون بیضاء طیور
  الذیل طویلة

 اللون سوداء طیور
  الذیل قصیرة

)45.5% (  )45.5% (  )4.5%(  )4.5%(  

             
) T( الطویل الذیل وجین) , b( الابیض اللون جین على سائد) B( الاسود اللون جین أن علمت اذا

  : والمطلوب) t( القصیر الذیل جین على سائد
  ؟) معا للصفتین( الابوین لجامیتات الجینیة الطرز ما -1
  ؟ الكروموسوم على الصفتین جیني بین الارتباط نسبة ما -2
    ؟ الكروموسوم على الصفتین جیني بین المسافة ما. 3

  ؟ النسب ھذه ظھور سبب فسر. 4 
  
 
  
   أسود ذكر مع الجینات، الفةمتخ الأجنحة طبیعیة اللون رمادیة الخل، ذبابة أنثى بین مزاوجة أجریت  /ج

  %50و) اللون رمادیة الأجنحة، طبیعیة( الأم صفة منھا% 50 یحمل الناتجة الأفراد فكانت الأجنحة، ضامر
 ألجین) g, ( الرمادي للون السائد ألجین) G( أن علمت إذا). أسودالجسم الأجنحة ضامر(  الأب صفة تحمل منھا

 فرض على الضامرة، للأجنحة المتنحي ألجین) w( الطبیعیة، للأجنحة السائد ألجین) (W  الأسود، للون المتنحي
 والمطلوب عبور حدوث عدم

 
 النسب؟ هھذ ظھور سبب حدد - 2 ؟ معا للصفتین الناتجة للأفراد الجینیة الطرز حدد -1   
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  سادس السؤال ال

 معروفة، غیر دمھا فصیلة المرضب مصابة غیر فتاة تزوج ،)A( دمھ وفصیلة اللوني بالعمى مصاب غیر رجل -أ)
ً  فأنجبا  الصفة نقیة غیر اللوني بالعمى مصابة غیر أنثى وطفلة ،)O( دمھ فصیلة اللوني بالعمى مصاب) ذكر( طفلا
   اللوني، بالعمى الإصابة جین ھو r ،  اللوني بالعمى الإصابة عدم جین ھو R كان فإذا ،)AB( دمھا فصیلة

  والمطلوب :

    ؟( للصفتین معا ) والفتاه  الشاب من لكلیةالجینزلطرا ما- 1

      ؟( للصفتین معا ) والطفلة الطفل من لكل الجینة زلطراكتب ا. ٢ 

 الناتجة؟ الافراد) من بین جمیع B( دمھا وفصیلة اللوني بالعمي مصابة غیر انثي طفلة انجاب لحتماا. ما ٣

  التالیة والاعداد بالصفات نباتات فنتجت الازھار احمر الساق قصیر احدھما بازیلاء نباتي بین تلقیح اجري /ب)

 ولجین)t(والقصر) T( الطول لجین رمز فاذا   الساق طویل) 145(        الازھار ابیض) 70( الازھار احمر) 75(
  - :والمطلوب) r(والبیضاء) R( الحمراء الأزھار

  ؟  معا للصفتین المجھول الاخر للنبات والشكلي رازالجینيالط ما - 2 ؟التلقیح ھذا من الناتجة للنباتات الجینیة الطرز ما- 1

  ؟ اللصفتین نقي طویل احمر الشكلي طرازه نبات على الحصول احتمال ما - 3

لشكلي فنتجت ا ازلطرا للآخر مجھووا البذور محعد قلساا قصیرما ھحدأ ءیلازبین نباتي با اوجتز يجرا -:ج)
 مجعدالبذور الساقویل ط)  30( مجعد،) قصیر  91( املس،ویل ط)  92( لتالیة :ا ادلأعدوا تبالصفا   تنباتا

جین و ،) t( قلساا) سائد على جین قصر  T(  قلساا لوطجین  أنعلمت  بذورإذالا املس الساق قصیر) 29(
  :بلمطلووا ،) r(المجعدة البذورجین  ) سائد على R( البذورالملساء

  ؟( للصفتین معا ) للمجھوا تلشكلي للنباا ازلطرا ما-2  ). لجینیة للأبوین ( للصفتین معاا زلطراكتب ا - 1

  ؟ الاول الجیل افراد جمیع بین من الساق طویل تعلى نبا للحصوا لحتمااما  -3 

  السابع السؤال 

، t، ویتحكم في ظھور الشعر الطویل جین متنحي Tیتحكم في ظھور الشعر القصیر في الارانب جین سائد -أ) 
. تزواجت أنثي b، في حین یتحكم في ظھور الشعر البني جین متنح Bجین سائد شعر الاسودویتحكم في ظھور ال

  بني نقي للصفتین معا : والمطلوبقصیرأسود غیر نقي للصفتین مع ذكر شعره  قصیرشعرھا

  ما الطراز الجیني لكل من الابوین؟     - 1

  ن التزاوج؟ما الطرز الجینیة والشكلیة المتوقعة في الأفراد الناتجة م  - 2

 یمكن التي الخطوات ما. البرتقالیة الأزھار لون على سائد النبات انواع احد في البنفسجیة الازھار لون- - )ب
  الجینات؟ متخلفة أم الجینات متماثلة الازھار بنفسجیة نبتة كانت اذا فیما للتأكد اجراؤھا
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 الثامنالسؤال 

  

  تاسعالسؤال ال
 لجین رمز فاذا البازیلاء نبات في الازھار وموقع الساق طول صفتي توارث الى المجاور بانیت مربع یشیر -أ) 

 والمطلوب) h(الطرفیة على السائده) H( المحوریة الازھار وجین t القصر على السائدT الطول

  ؟ معا للصفتین للابوین والشكلیة الجینیة الطرز ما  - 1

   معا؟ للصفتین)  2،3( رقم والنبات) 1 رقم( للجامیت الجیني الطراز ما -2

 ؟ الازھار محوري قصیر نبات على الحصول احتمال ما - 3

  

 نمو وجین) , Z( الصلع جین أن علمت اذا(ب) یمثل مربعبانیت المجاور نتائج عملیة تزاوج رجل من امرأة  ، 
 الدم زفبن الاصابة عدم جین وأن) , H( الشعر

)R (الاصابة جین على سائدا   )r .(والمطلوب  

ما الطرز الشكلیة للأفراد المشار الیھما  - 1
  )؟2،3بالارقام (

 ما الطرز الجینیة لابوین للصفتین معا؟ - 2

 )؟4شار الیة بالرقم () والفرد الم1ما الطراز الجیني للجامیت المشار الیة بالرقم ( - 3

  انجاب انثي بشعر وسلیمة الاصابة من بین جمیع الافراد الناتجة ؟ ما احتمال  - 4

 بین العبور نسبة كانت إذا,  واحد كروموسوم على مرتبطة)    A,B ,C,D(  الأربعة الجینات أن علمت إذا- )ب
 تساوي Cألجین و A ألجین بین و% ,3 تساوي Dألجین و Cألجین وبین% , 4 تساوي B ألجین و A ألجین

 :فاجب عما یأتي       .% 99 تساويD  ألجین و B ألجین بین الارتباط ونسبة% ,2

  . D ألجین عن A ألجین یبعد كم. -2  .  موسوم الكرو على اعلاة المذكورة الجینات رتب - 1

  .الخریطة على ارتباط نسبة اقل ما -3  

  1    TH الجامی
  تات

  TtHh 2  TTHh   

قصیر  
 3طرفي 

        

1  HY    XrH الجام
 یتات

3   2  XRXrHH    

XrYHZ 4  XrXrHZ   XrH 
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 -: والمطلوب ما كروموسوم في جینات خریطة التالي المخطط یمثل -ج )  

6                                             %          5     %      7          %4%     

                    E    D                                  B                  C          A     

  ؟)D( ینوالج) A( الجینین بین الارتباط نسبة ما -1

  ؟ الارتباط نسبة اقل بینھما یكون الجینین اي  -E                .3 ألجین عن A ألجین یبعد كم -2

  یمثل الجدول المجاور نسبة الارتباط ونسبة العبور والمسافة بوحدة خریطة بین خمس جینات . والمطلوب - د)

  ماترتیب الجینات المذكورة على الكروموسوم؟ - 1

  )؟D)والجین (cنفصال المتوقعة بین الجین (مانسبة الا - 2

  ) ؟E) عن الجین (Bكم یبعد الجین ( - 3

  حدد أي جینین بینھما أكبر نسبة تكرار لعمیة العبور ؟ وما مقدارھما؟ -4

  

 -:والمطلوب ، مالكروموسو على وترتیبھا الجینات مواقع تحدد خرائط عمل في الجیني العبور وعملیة الجبنات ارتباط ظاھرة نتائج وظفت )/ه

 الكروموسوم؟ على وترتیبھا الجینات مواقع تحدد خرائط عمل یتم  كیف-1

 الكروموسوم؟ على الموجودة الجینات من زوج أي بین الجیني العبور نسبة تعتمد ماذا على-2

 الجینین؟ ھذین بین باطالارت نسبة ما.  جینات خریطة وحدة) 20( الكروموسوم نفس على مرتبطین جینین بین المسافة كانت اذا-3

 لماذا؟.  ومحددة ثابتة الجینات أزواج من معین زوج بین العبور نسبة تكون -4

  -:وھي للحنطة متباینة ناالو التالیة الجینیة الطرز تمثل -)و

                      )   AAbbcc, AABbCc  ,AAbbCc ، aaBBCc  (    

  ؟التاثیر نفس لھما اللذین الجینین الطرازین حدد - 3   لون. اغمق یمثل زالطر أي - 2الصفة؟    ھذه وراثة نوع ما  - 1

  

  

  

     

  المسافة  نسبة الارتباط   نسبة العبور  الجینات

C،D     3  

D،A 2%      

B،D   96%    

C،E     7  

C،A   95%    
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  انواع الطفرات  ادرسھ جیدا  ثم اجب عما یلي :أحد الشكل المجاور یمثل  أ)العاشرالسؤال 

  

  

   -یمثل الشكل المجاور احدي خطوات العلاج الجیني  باستحدام ناقل فیروسي غیر ضار ، والمطلوب:ب )

  ما اھمیة ھذه الخطوه في العلاج الجیني؟ - 2)؟1،2الجزئین المشار الیھما بالرقمین ( سم - 1

  -: والمطلوب) ABO( نظام حسب  دم فصیلة لكل المضادة والاجسام  الضد مولدات المجاور الجدول یمثلج ) ]/
  

  ؟)1( الرقم في الدم فصیلة نوع ما - 1
ما فصائل الدم التي یمكن لأصحابھا التبرع بالدم لفصیلة  - 2

 اذا كان سالب العامل الریزسي؟) 2(الدم 
 ؟) 4(، ) 3(دد نوع الأجسام المضادة في الارقام ح - 3
 معط عامّ لماذا؟) O(تعدّ فصیلة الدم  - 4

  

  

  
  الحرارة المنخفضة على الطرز الشكلیة للون الفراء في ارنب الھیمیلایا ؟ ةح أثر درجوض - )د

  اكتب الطراز الكروموسومي الجنسي وعدد الكروموسومات الجسمیة لكل من الاختلالات الوراثیة عند الانسان ؟ )ه

  متلازمة كلینفلتر -4    متلازمة تیرنر  -3انثي ثلاثیة الكروموسوم الجنسي    - 2متلازمة داون     - 1    

فصیلة 
  الدم

مولد الضد علي 
  سطح خلایا الدم

الأجسام المضادة 
  في بلازما الدم

1  A 3  

B B Anti-A 

2  AوB لا یوجد  

O 4  لا یوجد  

  حدد نوع ھذه الطفرة؟ -1  

  ما سبب حدوث كل من الحالة (أ) والحالة (ب)   ؟- 2

)  2nالطبیعي لكرموسومات ھو(اذا كان العدد - 3
  - والمطلوب:

  ما عدد انواع  الجامیات في الحالة( أ و ب) واذكرھما -أ
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  0788474332&   0799772928   ثانویة اربد للبنین محمد كیوان                      

 -قطعت انزیمات التقطیع سلسلة من نیوكلوتیدات الجینوم فنتجت قطع تحمل الترتیب الآتي : أ) الحادي عشرالسؤال 

AGATTGGTA  '     TTGAATAGA'   CCTATTT        والمطلوب  

  ري؟وضح المقصود بالجنیوم البش - 2   ما النیوكلوتیدات التي تمثل مناطق التداخل ؟ - 1

  ما الھدف الاساسي لمشروع الجینوم البشري؟ - 4   كیف یمكن ضمان حصول التداخل بین القطع ؟ - 3

  تمثل السلسلة الأتیة مناطق التداخل والتسلسل الأصلي للقواعد النتروجنیة في جینوم ما قبل تقطیعھا. - ب)

  حملھا .جنیة التي تووالمطلوب : حدد قطع الجینوم الناتجة وترتیب القواعد النتر

TATCC                    ATTTAGAGAATGGTT  

  مناطق تداخل                                         

البشري من تطبیقات التكنولوجیا الحیویة في الوراثة ، ویشمل مجموع المعلومات الوراثیة في  یعد الجینومج )
  - الخلیة البشریة الواحدة ، والمطلوب:

  ساسي من مشروع رسم جینات الانسان؟ما الھدف الا -)1
  خریطة الوراثیة الخلویة؟البماذا تعامل الكروموسومات في  -)2
  یستخدم اكثر من انزیم تقطیع في الخریطة الفیزیائیة؟لماذا -)4     ما اھمیة الخریطة الجینیة؟ -)3
  
  -ات  الجنسیة لدي الانسان  والمطلوب:الوراثیة المرتبطة بعدد الكروموسومالشكل المجاور حدوث الاختلالات  یبن - )د

  )؟2ما الاعراض التي تظھر على الفرد رقم ( - 1

  ) ؟3نس الفرد في الحالة رقم (جحدد  - 2

  )؟4ماذا یسمي الاختلال الوراثي في الحالة رقم ( - 3

  )؟1الكروموسومات الكلي في الخلیة الجسمیة في حالة الفرد رقم (ما عدد  - 4

ور طفرة تؤثر بعدد الكروموسومات الجنسیة ، یمثل الشكل المجا -ه)
  والمطلوب:

  )؟4الطراز الكروموسومي الجنسي للفرد المشارالیة بالرقم (ما  - 1

 عدم انفصال)؟                      3ما العدد الكلي للكروموسومات في الخلیة المشار الیھا بالرقم ( - 2

 )؟                                 2ر الیھا بالرقم (ما الاختلال الوراثي عند الفرد المشا -3

 Y              X           Y             X) في مراحل جنینیة مبكرة؟    1لماذا یموت الجنین المشار الیة بالرقم ( -4

 )؟xxمتى حدثت حالة عدم انفصالزوج الكروموسومات الجنسیة ( - 5

  

 xx 

o xx 

2 1 3 4 
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  عشرالسؤال الثاني

       mRNA -         AUG -   AAG - UUU – GGC  -UAA                                                                
 (أ)   (السلسلة الأصلیة)     GIY -Phe   -  LYS  -   met -انتھاء                                               

                                                                              

mRNA    -   AUG    -   AAG -  UUU – GGU  -UAA                                                                         
                                                                                                                                                                 

  (ب)    بروتین           GIY  -Phe   -  LYS  -met -انتھاء                                                                            

      

mRNA    -   AUG    -   AAG -  UUU – AGC  -UAA                                                                          
                                                                                                                                                                

 )(ج)   (بروتین       SER  -Phe    -  LYS  -   met -انتھاء                                                                           

  

 عشرلث السؤال الثا

ًالبندورة الشتویة والمن الامثلة على / أ   -طلوب :منباتات المحاصیل المعدلة جینیا

ً ؟ -1    ما خطوات تعدیل البندوره الشتویة جینیا

انتشرت مجالس  اجل الحفاظ على اجیال سلیمھ العقل والجسمیتم في معظم الدول فحص الراغبین في الزواج من  - ب 
  طلوبم. والثیر من البلدان الاستشارة الوراثیة أو العیادات الارشاد الوراثي في ك

  ما ھي اھداف الاستشارة الوراثیة. -2     مما تتكون مجالس الاستشارة الوراثیة. -1

   :والمطلوب الجریمة، مرتكب عن الكشف في مھم دور DNA لبصمة     )ج

 .المخبري DNA فحص في توافرھا الواجب الشروط اكتب- 1

  ثل دلیلا أكیدا على مرتكب الجریمة .یم ما الدلیل على ان الفحص المخبري لا  - 2

  ؟DNAاذكر اربع مصادر یمكن منھا الحصول على  - 3

  في المادة الھلامیة المعرضة لتیار كھربائي؟ DNAما الھدف الاساسي من تمریر قطع   - 4

  ؟Xتصور المادة الھلامیة بالأشعة السینیة بین لماذا  - 5

  

  

\  

یبین الشكل (أ) سلسلة أصلیة من جزئ الحمض 
وتسلسل       )mRNAالنووي الریبوزي الرسول (

الحموض الأمینیة في البروتین الناتج قبل حدوث 
لشكلین (ب) ،(ج) نتائج حدوث الطفرة ویبین ا

حالتین من الطفرات وتسلسل الحموض الامینیة في 
 البروتین الناتج . والمطلوب 

ھل الطفرات الجینیة التي حدثت في كلا  -1
   الشكلین (ب و ج ) ازاحة أم استبدال ؟

لماذا یكون  تأثیر الطفرة في الشكل  – -2
 ً  في البروتین الناتج ؟ (ب)  معدوما

ً لماذا یكون - 3  تأثیر الطفرة في الشكل ( ج ) قلیلا
 . في البروتین الناتج
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  عملیات حیویة 
كل المجاور حركة ایونات الصودیوم ، والبوتاسیوم بین داخل العصبون وخارجة في یبین الش - السؤال الاول : 

  -حالة الاستقطاب (الراحة ) والمطلوب:

  

  )  3،4،5 (اماذا تمثل الارقام المشار الیھ -2)                       1ما اسم الجزء المشار الیة بالرقم ( - 1

    ریقة ، وما الایون المنقول؟) الرمز (أ) یدل على طریقة نقل اذكر اسم الط3

  اذكر ثلاثة عوامل تسھم في جعل داخل العصبون سالبا مقارنة مع خارجیة في حالة الاستقطاب؟. -4 

  - قارن بین الھرمونات الذائبة في الماء ،والھرمونات الذائبة في اللبیدات من حیث : - أ) 2س

مكان وجود  -3اء البلازمي للخلیة الھدف  القدرة علي عبور الغش -2الحاجة الي البروتینات الناقلة  - 1
  المستقبل البروتیني في خلیة الھدف

 ؟ یتحكم جسم الانسان بافراز الھرمونات بثلاثة طرائق اذكرھما -  ب)

 

  ؟ الراحة وقت في العصبون داخل او العصبون خارج التالیة الایونات موقع حدد )- أ -: 3س

 )ودیوم ، ایونات البروتینات، الایونات الكبیرة سالبة الشحنةالكلورید ، البوتاسیوم ، الص(           

 

 )1،2(المعادلة التالیة عملیة تفكك الاستیل كولین والمطلوب اكتب اسماء المركبات التي تمثلھا الارقام تمثل-)ب

  )2+ (كولین        )1(استیل كولین 

 )اب ، اعادة الاستقطابالاستقطاب ، ازلة الاستقطاب، انعكاس الاستقط(اختر من الحالات   - ج

    .خارجة مع مقارنة موجب العصبون داخل- 2  .البوتاسیوم قنوات بوابات وفتح الصودیوم قنوات بوابات اغلاق - 1

 .داخل العصبون سالب مقارنة مع خارجة-4  .الصفر الى العصبون غشاء جانبي على الجھد فرق وصول -3 
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 الرئویة؟ الحویصلات الي یصل حتي الھیدروجینیة الكربونات أیون ھیئة على الدم في) CO2( انتقال كیفیة بخطوات اذكر-)د 

  -أدرس الجدول ،ثم اجب عن الاسئلة الآتیة: - :یوضح الجدول المجاور طرائق نقل ثاني اكسید الكربون في الدم والمطلوب - ه

  الي این ینتقل ثاني اكسید الكربون المشار لھ بالرمز (ص)؟ - 1

  ما المركب الناتج في طریقة النقل (س)؟ - 2

ما مصیر نسبة ثاني أكسید الكربون (ع) بعد وصولھا خلایا الدم  - 3
  الحمراء؟

  اعط شرطین لتحفیز ارتباط الھیموغلوبین بالاكسجین؟ - 4

  

  

  

 ) الخافت للضوء الاستجابة -   الصبغة نوع( -:حیث من العین شبكیة في المخاریطو العصي خلایا- 1 : من كل بین قارن - 4س

 )نوع الصمامات التي یتم غلقھا(      من حیث ھلب والصوت الثاني لقالصوت الاول لل- 2

 )    الصودیوم لایونات بعیدةال الملتویة نبوبةلأا نفاذیة في منھما كل ثیرأت( حیث من الدوسترون وھرمون للصودیوم المدر الاذیني العامل - 3
   

  )حیث اتجاه النقل(عملیتي التفریغ والتحمیل في نقل الغذاء الجاھز داخل اللحاء من  - 4

 )فترة انتاج كل منھما(              ن المنوي من حیث االخلیة البیضیة الثانویة والحیو - 5

  )تاج البورفورین ،الوظیفةان(               المثبطة من حیثTالقاتلة وخلایا  Tخلایا  - 6

  - :قارن بین الجامیتات الذكریة والجامیتات الانثویة عند الانسان من حیث - 7

  )القدره على الحركة  -  كیفیة الوصول الى مرحلة النضج  -  عدد الجامیتات الناتجة  -  المرحلة العمریة لبدء الانتاج (

 )حالة الماء المفقود  - قت حدوث كل منھما            و (   -:قارن بین عملیتي النتح والادماع من حیث   - 8

  ) موقع الإفراز لكل منھما (ھرمون الاكسین وھرمون السایتوكاینین من حیث- 9

  )و طریقة نقل الجامیتات  التوریث للأجیال(العلاج الجیني للخلایا الجسمیة والخلایا الجنسیة من حیث  -10

  خلوي من حیث طریقة النقل الجانبي للماء والاملاح داخل الجذر.الممر الخلوي الجماعي والممر خارج -11

  

  طرائق نقل ثاني    أكسید الكربون

  ریقة النقلط  النسبة

  س  23%

  ص  7%

  ع  70%
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  .یلي مما لكل واحدة وظیفة حدد - )ب/س      

  .زھري نبات مبیض في الجنیني الكیس في المساعدتان الخلیتین- 1

  ھرمون ألدوستیرون في تنظیم عمل الكلیة -3قناة استاكیوس في اذن الانسان     --2

  الكوه المستدیرة في السمع؟ -5  ین في تنظیم  حجم وضغط الدم ؟انزیم رن -4

  الخلایا البلازمیة -8    المثبطة   Tخلایا - 7           البروتینات المتمیة في المناعة؟   -6

  مكان تواجد التراكیب الآتیة في منطقة التشابك العصبي؟ حدد -ج

 البروتنیة المستقبلات-3              الكالسیوم تبأیونا الخاصة القنوات -2   العصبیة النواقل -1   

 -:فسر كلا مما یأتي:- 6س

 العصبي؟ التشابك منطقة عند العصبي السیال لانتقال الكالسیوم ایونات وجود ضرورة- 1

 ؟تحتاج العقدة الجیبیة الاذنینیة في القلب الي تحفیز تلاعصاب لكي تعطي جھد فعل . لا- 2

 ؟) (Aدمھ شخص الي) AB(دمھ فصیلة شخص من دم نقل لایمكن- 3

  الجذور؟ قمم عند المعدنیة والاملاح الماء امتصاص عملیة معظم تتم- 4

 ؟. النبات في والاملاح الماء نقل في مھما دورا  كاسبري شریط یلعب- 5

  ؟  الغذاء نقل اثناء في الغربالیة الانابیب الى الخشب اوعیة من الماء ینتقل- 6

   التربة؟ حتي والجذور والساق الورقة في الخشب وحتي التربة من لامتص الماء عمود یبقي- 7

  .الخصیة في والثانویة الاولیة المنویة الخلایا بین سیرتولي خلایا وجود- 8

  .الانسان أنثي عند الحمل فترة خلال جدیدة غراف حویصلة تنضج لا- 9

 الانسان في الشم مستقبلات المجاور الشكل یمثل -/أ5س  
  والمطلوب

  )1,2,3،4(ماذا تشیر الارقام  -1

 ما رقم الجزء الذي یفرز المخاط؟- 2

  كیمیائیة؟ رائحةمادة لشم توفرھا الواجب الشرط ما- 3

  التي تفسر الیة الشم؟ما اسم النظریة  - 4
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   ؟یسھم التواء ھنلي في تركیز البول بدرجة كبیرة -10

  اة خلیة الاندوسبیرم في النبات الزھري بأنھا ثلاثیة المجموعة الكروموسومیة؟تتمیز نو -11

  ؟قم عن طریق أطفال الانابیب.عیتم تنشیط المبیضان بحقن الأم بالھرمون المنشط للغدد التناسلیة في آلیة علاج ال -12

  منھا؟ السیتوبلازم یصل حتي الثانویة البیضیة للخلیة الحوصلیة الخلایا لطبقة المنوي الحیوان اختراق الیة وضح -أ 7س

  ؟الرحم بطانة في الجنیین انزراع عملیة تتم كیف –ب

  ما التغیرات التي تحصل على الرحم انثي الانسان في حالة عدم اخصاب الخلیة البیضیةالثانویة؟ -ج

  8س

                                                                              A Anti-      B Anti-     Anti-Rh 

 الشاب                                                                     

  الشاب                                                                                  

       

                                                                               A Anti       B Anti       Anti-Rh    

  الفتاة                  الفتاة                                                                    

                                                                                                                                 

  ب)

 

  )B(وضح آلیة تكوین المناعة عند اتصال مولد الضد مع خلیة لیمفیة من نوع  -أ/ 9س

 -:بین الدور المناعي الذي تقوم بة كل من الأعضاء اللیمفیة الآتیة - ب   

 الزعتریة الغدة-4      اللیمفیة العقد  -3     الطحال -2     العظم نخاع- 1

 اذكرھا؟ طرق بثلاث وبلعمتھا تثبیطھا الى الضد مولدات مع المضادة الأجسام ارتباط یؤدي - ج  

 

 
 #

   تخثر       

 
 

لا     ثخثر

 
 #

         
 لا                  تخثر

 
 #

               

 
 

        

 
 

      
 لا                  تخثر

الشكل المجاور عملیة تحدید فصائل الدم عند الانسان  ) یمثلأ
   -لشاب وفناة والمطلوب :

  ما نوع فصیلة الدم لكل من الشاب والفتاة؟ -1

 ھل یجوز نقل الدم من الفتاة الي الشاب ؟ وضح السبب؟ -2

طفلھما الاول موجب العامل الریزیسي  ا وكاناذا تزوج -3
علي الأم عند انتقال بعض خلایا الدم  ما تاثیر  ذلك

 الحمراء أثناء الولادة الیھا؟
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  - د) یمثل الشكل ادناه دورة البیض عند انثي الانسان والمطلوب :   

  

  

  

   ؟)الانابیب اطفال( الجسم خارج الاخصاب تكنولوجیا فیھا تستخدم التي الحالات ما - أ -01س

  م تتكون اقراص  تنظیم النسل في الانسان ؟م -ب          

 معالجة في المستخدمة الاسالیب من الانثوي التناسلي الجھاز داخل المنوي السائل حقن تكنولوجیا تعتبر -  -ج         
    الحقن ملیةع لاجراء المناسبة المبیض دورة من الفترة ما -2  الطریقة لھذة اللجوء یتم متي  - 1   -:والمطلوب العقم حالات بعض

 - :التالیة العبارات من عبارة كل یناسب ما المجاور الصندوق من اختر- -د

 .خلیة 16 من مكونة المخصبة البویضة تصبح- 1

 .تحدث في الیوم الرابع عشر لدوره الشھریة- 2

 .یفرز البروجسترون في النصف الثاني من الدوره الشھریة- 3

 .جدار الرحمیمنع انزراع الكبسولة البلاستولیة في - 4

  - :التالیة الاخصاب تقنیات من كل فیھا تستخدم التي الحالات اذكر - ه

 ثقب غلاف الجنین - 4  أطفال الانابیب - 3الحقن المحھري الدقیق        -2    تجمید الحیونات المنویة - 1

  -:یلي مما كل نتیجة الانسان أنثي عند الشھریة الدوره في یحدث ماذا - أ -11س

  رون في الدمتجسروانخفاض مستوي ھرمون ب - 2ھرمون استروجین في الدم  زیادة نسبة- 1

یمثل الشكل المجاور مراحل تكوین الحیوانات المنویة  -ب -11 س   
ما أسماء الخلایا التي تمثلھا الارقام( - 1 لانسان ، والمطلوب افي 

  ) ؟4,2،’1

 ما نوع الانقسام في كل من (أ)  ، ( ب) ؟- 2

 ) 5،3،1سومات في الخلایا التي تمثلھا الأرقام (ما عدد الكرومو- 3

 ما الذي یساعد الجامیتات الذكریة على التمایز؟ - 1

  الاباضة

  اللولب

  الطمث

  التوتھ

  الجسم الاصفر

 

  ؟ )1،2سمي الطورین المشار الیھم بالرقمین ( -1

فرز من الحویصلة ما تأثیر ھرمون استروجین الم -2
 الناضجة على الرحم؟

ما التغیر الھرموني الناتج عن اضمحلال الجسم  -3
 الاصفر.؟

  ما تأثیر ھرمون البروجیسترون على الرحم؟ -4
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  القاتلة) بالخلایا المصابة بالفیروسات الخلایا السرطانیة وتدمرھا والمطلوبTترتبط الخلایا (- ج)

  

 - :التالیة الحیویة العملیات من كلا  یناسب ما المجاور الصندوق اخترمن-12س  

 النبات لساق الضوئي الانتحاء قي ثرؤی- 1

     .    النبات اوراق ثغور اغلاق یسبب- 2

 . الكمون فترة لانھاء البذره ینبة- 3

 .یوثرفي الانتحاء اللمسي للمحلاق- 4

   - :یلي عما اجب الزھریة النباتات في الجنسي التكاثر عملیة الي بالنظر -31س 

 ؟الخلیتین الذكرتین الي الكیس الجنیني وضح عملیات الاخصاب التي تلي دخول   - أ

 كیف یحدث الاخصاب المضاعف داخل الكیس الجنیني ؟  - ب

  ؟الزھرة مبیض في النقیر فتحة الي اللقاح أنبوبة وصول عند زھري لنبات الجنیني الكیس في تحدث التي التغیرات ما -ج

 ؟ وضح الیة نقل السكروز في اللحاء حسب فرضیة التدفق الضاغط -)أ -41

  وضح كیف تسھم الیة الضغط الجذري في انتقال الماء من الجذور الي الاوراق؟ -ب

  خط؟ تحتھ ما بتغیر تصویبھا بعد دفترك الى انقلھا ، خطأ جمیھا الاتیة العبارات  - : التالیة العبارت في الخطأ صوب 51س

 البلازمیة الروابط قطری عن مجاورة اخري الى خلیة من والاملاح الماء فیھ تنقل خلوي خارج الممر - 1

 ؟المسھّل الانتشار طریق عن النبات في الجذریة الشعیرات داخل الي التربة من الماء ینتقل - 2

 العین؟ داخل انعكاسھا ومنع الضوئیة الأشعة امتصاص عن مسؤولة العین في الشبكیة - 3

 الكرموسوم؟ على ةمرتب الجینیة العلامات ظھور في تساعد متلألئة مواد الفیزیائیة الخریطة في تستخدم - 4

 الصودیوم؟ لأیونات الجامعة القناة نفاذیة من ألدسترون ھرمون افراز یزید - 5

 .السرطانیة والخلایا بالفیروسات المصابة الجسم خلایا الكبیرة الأكولة الخلایا تحلل - 6

 حمض الأبسیسك  

 السایتوكاینین  

 الاثلین  

  الاكسین  

 الجبرلین  

) 1القاتلة في رقم (Tكیف تستجیب خلایا  -1
  لارتباطھا بمولد الضد الغریب؟

) وما تأثیرھا في 2لتي نفرزھا في رقم (ما المادة ا -2
  الخلایا المصابة؟

) بعد انتھاء 3القاتلة  في رقم ( Tما مصیر خلایا  -3
  عملھا؟
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ذات  الخلایا-  الطبیعیة القاتلة الخلایا-  الكبیرة الكولة الخلایا-  T الخلایا–    B الخلایا- ( تنتقل الخلایا  )/ 16
  والمطلوب  الدم، مكونات احد الخلایا ھذه تشكل•الدم   طریق عن تحتاجھا التي الخلایا إلى المناعة جھاز اعضاء من الزوائد

  المصابة بالفیروسات. الخلایا قتل بوظیفة التي تشتركالخلایاما– -2    . الضد لمولد مشھرةال خلایاال  ما- 1

  . بلعمیة خلایا تعتبرالتي  الخلایاما  -4    . للسیتوبلازم ببةمحالخلایاما ال -3

 -:والمطلوب زھري نبات في اللقاح حبوب تكوین مراحل .المجاور الشكل یمثل أ)- )17س

 )  وب  أ(  من كل في یحدث الذي الانقسام نوع ما -2            اللقاح؟ حبوب تكوین عملیة تحدث أین - 1
  )2و 1(ماذا تمثل الارقام  -4                     ؟)4و 3( الرقم في اللقاح حبة مكونا ما - 3

  

  

  

  

  

  

  

  أ)  18س

  

  

 

  والمطلوب ؟   الشكل المجاور یمثل جزء من اللییف العضلي -ب

  )؟4،5،6،،1،2حدد اسماء الاجزاء ذات الارقام ( -1

 في انقباض العضلة؟ 3ما دور الجزء رقم  -2

 اذكر نص قانون الكل أو العدم ؟ -3

في انقباض العضلة قبل زوال المنبة  ATPوضح دور  -4
  وبعد زوال المنبة ؟

یبین الشكل الاتي آلیة عمل الھرمونات الذائبة في اللبیدات 
  -والمطلوب:

  )؟1،2الي ماذا یشیر كل من الرقمین ( -1

ر المركب المعقد من الھرمون ومستقبلة في ما تأثی -2
 تغیر نشاط الخلیة الھدف ؟
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  والمطلوب - یمثل الشكل المجاور منطقة التشابك العصبي بین عصبونبن متجاورین : /ب)

  )؟1،2ما اسم الجزأین المشار الیھما بالرقمین ( - )1 

  منطقة الشق التشابكي؟وضح دور انزیم استیل كولین استریز في  -2 

 ماذا یحدث للغشاء قبل التشابكي عند وصول السیال العصبي الیة؟- 3

  حدد اتجاه انتقال السیال العصبي عبر التشابك العصبي باستخدام الرمزین (أ ،ب)؟ - 4

  -یمثل الشكل المجاور ممرات نقل الماء والاملاح الذائبة فیھ بین الخلایا في الجذر والمطلوب : /19س

 الاملاح عبر الاغشیة البلازمیة والجذر الخلویة؟وا الرمز الذي یشیر الي انتقال الماء م - 1

 ما اسم الممر الذي یشیر الیة الرمز (ص)؟  - 2

 ما الرمز الذي یشیر الي الممر الذي لا یدخل فیة الماء والاملاح الي سیتوبلازم الخلایا؟ - 3

  

   -د الانسان ، والمطلوب :الشكل المجاور یمثل مراحل تكوین البویضات عن/20س 

 )5(                                       )؟1،2،3اسماء الخلایا ذات الارقام (ما  -1

             )؟3ما عدد الكروموسومات في الخلیة رقم ( - 2

 )؟1ما نوع الانقسام الذي حدث للخلیة رقم ( - 3

 )؟2ما شرط انقسام الخلیة رقم ( - 4

 )؟5الخلیة المشار الیھا بالرقم (لماذا تضمحل وتحلل  - 5

  ) على الانقسام ؟4ما الذي یحفز الخلیة المشار الیھا بالرقم ( - 6

  /ش الثلاثین تطلب من مكتبة الجزیرة

(سابقا)    مدارس الیقین الاھلیة  اربد  مدرسة الارث الذھبي  اربد   للبنین اربد ثانویة في   كیوان  محمد.  أ
 مركز نھاوند اربد شارع الثلاثین       مركز اقرأ اربد ش القدسز الھلال الاحمر المجمع الشمالي اربد  مرك

1 2 

4 

3 
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  الوراثة والتطبیقات  - الاجابة:
 لھذة المتنحیة الجینات یحمل آخر فرد مع معینة لصفھ الجیني الطراز معروف غیر فرد تلقیح  التلقیح الاختباري. 1

 الجینات متماثل غیر ام الجینات متماثل(  الفرد لھذا الجیني الطراز لتحدید وذلك الصفة
 .الحمراء الدم خلایا سطح على غیابة أو  Rhالرایزیسي  الضد مولد وجود النظام ھذا یحدد و)الرایزیسي العامل بروتین(مولد ضد الریزیسي -2 

   بینھا والمسافات وموسومات الكر على  بھاوترتی الجینات مواقع خلالھ من ویحدد یوضح تخطیطي رسم الخریطة الجینیة-3 

   .والقشرة البشرة جدرخلایا بین ما الممر ھذا في والأملاح الماء ینتقل الخلایا خارج یوجد ممر خارج خلوي -4.

  .للتمایز زمللاا اءبالغذ الطلائع المنویة ودتز إذ لثانویةوالیةالاولمنویة الخلایا اتوجد بین  خلایا خاصة توليسیرخلایا  - 5
  
 .مستقبل أخر شخص في وحقنھا متبرع، شخص من بكاملة الدم اخذ أو الدم، مكونات بعض اخذ  نقل الدم - 6

    معینة استجابة لإحداث لجسما  في    المختلفة المؤثرات آلیة تترجم ، كھروكیمیائیة طبیعة ذات رسالة العصبيالسیال  - 7
  ، مباشرة بعدھا أو الولادة قبل الأرنب موت فیسبب) النقیة بالصورة( متنحیة جینات اجتماع عن ینتج مرض   شذوذ بلغر - 8
قوة تنشأ من تراكم الماء والاملاح في الجذر تسبب دفع   الضغط الجذري -10 ذرات أربع على یحتوي بروتیني مركب .الھیموغلوبین -9

  بین عصبونین متجاورینموقع اتصال  التشابك العصبي -11    الماء الى أعلى في الجذر باتجاه الساق) 

 المتقابلة غیر المتعددة الجینات  (   .القمح بذور لون تدرج-2   بالجنس المرتبطة الصفات (. ذبابةالفواكة في العیون لون1/ب):ج/

 الممیتة الجینات (.3:1 من بدلا 1:2 نسبة ظھور -4   المشتركة السیادة(  ABالدم فصیلة- 3

 بالجنس المتأثرة الصفات.( الجسمیة الكروموسومات على جیناتھا تحمل صفة - 6  )الارتباط (9:3:3:1 من بدلا 3:1 ظھورنسبة- 5

  سیادة غیر تامة -9المتقابلة  غیر المتعددة الجینات -8   بالجنس المرتبطة الصفات () X( الجنسي الكروموسوم على جیناتھا تحمل صفة- 7

 سیادة غیر تامة -TCRW                3النبات الاخر      TTRW         -احدي النباتات : - 2طویلة ارجوانیة     - 1ج)

  

 

  قارن بین/2ج 

  

  
 

 لدي المبكر الصلع صفة  حیث من

  الانسان

  الدم نزف مرض

  تتأثر لا  تتأثر  الجنسیة الھرمونات تأثیر -

 جنسیة  جسمیة  نوع الكروموسوم الحامل للجین

  

  ٺنسانا  لدي الجلد لون  الدم فصائل صفة  حیث من   -

  مختلفة مواقع او الكروموسومات   من زوج اكثرمن على مثقابلة غیرغیر  الموقع نفس اوعلى الزوج نفس على متقابلة  موقع الجینات

  ازواج ثلاثة او  جینات6 او زوج من اكثر  )i،IA،IB( او جینات 3 او الجینات من زوج عدد الجینات المسؤولة
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  )جسمي كروموسوم( بالجنس لمتاثرة ا الصفات)                جنسي كروموسوم( بالجنس المرتبطة الصفات  - 3

 ) اسابیع بعد( الرھلي السائل فحص)                         یوم او ساعات بعد( الكوریون خملات - 4

 )16 -14ینالاسبوع بین ما)                                   (10 -8الاسبوعین بین ما(    الجنین عمر      

 ترتیبھا اعادة ذلك بعد لیتم القطع بین التداخل حصول ضمان الاھمیة(الفیزیائیة الخریطة)   دقیق بشكل الجینات مواقع تحدید( الجینیة الخریطة  - 5

6 - )DD( بقرنین ذكر                                                     )SD( قرون دون انثي  

    )n   )3 و  n-1و n+1( المنصف من الثانیة المرحلة)                                        n    )2-1و+n 1 الاولي المرحلة - 7

  ( تاثیر قلیلا، تاثیر كبیر) وطفرة الاستبداللاتاثیر ، تاثیر قلیلا، تاثیر كبیر    (من ناحیة التاثیر في البروتین الناتج .) طفرة الازاحة - 8

 XOجنس الفرد المصاب  (انثي) ذكر یموت في مراحل جنینیة مبكره  ( الطراز) مة تیرنیرمتلازقارن بین  - 9  

 XXY  الطراز الكروموسومي الجنسيالمصاب  ( ذكر)    جنس الفرد متلازمة كلینفلتر 

  -فسر كلا مما یأتي:السؤال الثالث 

 على مرتطبة جیناتةAD والجامیت الكروموسوم نفس لىمرتطبةع جیناتةad الجامیت ان حیث جینات ارتباط العملیة ان یعني ھذا -- 1

  الآخر الى جیل من واحد جامیت في واحده كوحده تنتقل تورث وعندما الاخر الكروموسوم

  الآخر على أحدھما یسود لا IB            والجین IA ؛فالجین   المشتركة السیادة   iالجین على یسود Iفالجین  التامة السیادة -- 2

  ).  الذكوره صفة یعطیھ لكنة(  للصفات جینات علیھ یُحمل لا الذي Y وموسوم الكر  حھمیمن فھو- 3

   المتقابلة غیر المتعددة الجینات اكثرمن او زوجان الصفة ظھور في یتحكم متقابلة غیر متعددة جینات - 4

  عدھا نتیجة تحلل نوي خلایا الدم البیضاء وشوه في الھیكل العضميب أو الولادة قبل الفرد موت الي یؤدي متقابلین متنحین جینین اجتماع ممیتة جینات - 5

  واللحصول على نباتات متعددة المجموعة الكرموسومیةاذا تمنع تكون الخیوط المغزلیة فتبقى الكروموسومات في مركز الخلیة وھنا تمتاز النباتات بكبر حجمھا الطبیعي  - 6

   لان الحمض الامیني الواحد یمكن ان یمثل باكثر من نوع واحد من الشیقرات -- 9ات غیر متماثل الجینات   یكون النب -8   استخدام مادة الكولشیسین -7

  نتیجة طفرة في جین متنحى مسؤول عن تصنیع أنزیم لھ دور مھم في تحویل الحمض الامیني فنیل الأنین الى ثایروسین -- 10

  فة مما یؤدي الي ظھور صفة وسیطةسیادة غیر تامة عدم وجود سیادة تامة بین جیني الص.11

  یكون كلا اللابوین سائد غیر نقي للصفتین معا -12

جینات ممیتة اجتماع جینین سائدین متقابلین یؤدي الي موت الكائن وھو جنین او بعد الولادة مباشره وذلك لتأ ثیرھا  -13
  بعملیات حیویة مھمة في جسمة

  HHXry(     2- HXR ، HXr ، zxr، ZY    3 - 50%الطفل)   HZXRxrالفتاه ،)HZXrY( الرجل من لكل الرابع الطرازالجینيالسؤال 

  %)25( احتمال أن ینجبا طفلا مصابا بمتلازمة كلینفلتر؟ -أ) الخامس  السؤال   

    الجیني العبور - 4 جینیة خریطة وحدة) 9( -BT ، Bt ,bT,bt 2- 91 %3 - 3 الام   الاب bt-1 _ب) 

  جینات ارتباط - ggww  ، GgWw  2 لافرادا - ج)
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 IBIAXRXr  (3 -1/8 الطفلة  iiXRY  الطفل  - IAiXRy  2الرجل)   IBiXRXr( الفتاه -: - أ)سادس السؤال ال

  %)25( 1/4= الاحتمال -3)  TTrr( الازھار ابیض طویل - Ttrr،  ttRr  2 - 1 /ب)

  %50= الاحتمال -3  املس طویل -ttrr،  TtRr  2 -1 -  -:ج)
  بع الساالسؤال 

  
 متماثل غیر النبات فان) 1:1( بنسبة النتائج كانت الازھارفاذا برتقالیة اخري نبتة مع البنفسجیة النبتة بین اختباري تلقیح نجري/  - : ب)

  الجینات متماثل النبات یكون الازھار بنفسجیة النباتات جمیع النتائج كانت واذا الجینات

  وعلیة جینات الاصابة . xلان الابن یوث من والدتة الكموسوم الجنسي  -xRY 2- XRXr    3- xrXr      2 -  -1الثامنالسؤال 

  طویل طرفي Tthhالاب الاخر TtHhاحدي الابوین طویل محوري –أ)  تاسعالسؤال ال
  TThh،3 ) (tthh( 3- 1/8 2( رقم والنبات th ) 1 رقم( للجامیت الجیني الطراز ما - 2

  XrXrHH الاب الاخر XrYHZاحدي الابوین  -2ي بشعر ومصابة انث -)2ذكر اصلع ومصاب  -3)-1ب) 

  xrYhz   4 - 1/8)4والفرد المشار الیة بالرقم (yz) 1لجامیت المشار الیة بالرقم (ا- 3

  %95 -3     )جینیة خریطة وحدات) ( ACBD       (2 – )5( /ج)

 A،E؟ الارتباط نسبة اقل بینھما یكون الجینین اي  -3  وحدة خریطة جینیةE    .22 ألجین عن A ألجین یبعد كم - 2%  84 -1د )

  )؟D)والجین (c%مانسبة الانفصال المتوقعة بین الجین (EADCB 2 - 3 -1 -)ه

  % 8ومقدرھما   EB - 4وحدة خریطة جینیة  8 - 3

  تكرار حدوث التراكیب الجینیة الجدیدة -2) معرفة نسبة انفصال الجینات المرتطبة 1 )/و

  لان كل جین لھ موقع وثابت على الكروموسوم .  -4% 80 - 3ین الجینات  على المسافة ب - 3

  AAbbCc    3 - AAbbCc  ،aaBBCc - 2جینات متعددة غیر متقابلة    -1ز)

(ب) عدم  (أ)عدم انفصال احدي ازواج الكرموسومات في المرحلة الاولي من الانقسام المنصف  الحالة - 2طفرة كروموسومیة  -1-أ)   / -أ)العاشرالسؤال 

 n-1،n+1،n 3في الحالة (ب) العدد n+1,n-1) 2في (ا) العدد ( -3انفصال الكرماتیدات الشیقة في المرحلة الثانیة من المنصف 

  وساندماج القطعة المفقودة من خلایا المریض مع المادة الوراثیة للفیر -2غلاف بروتیني للفیروس    -2رقم الوراثیة للفیروس   المادة 1رقم - ) -ب)

   . 4 (Anti-A      ،Anti-B( ،B) 3( -3    سالبOوBوسالبAسالب وسالب A   2- AB )1( الرقم-1 ج)
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  الحمراء خلایا الدمالغشاء البلازمي لمولدات ضد على سطح وجود لعدم  - 4 

ت لون اسود حیث لیعبر جین تكون ذا س 33اقل من بعض أجزاء الجسم ( الأنف والفم , الأذنین , الأطراف, والذیل ) درجة حرارتھا  - )ج
  س لذا یختلف لون الفراء  33اللون الاسود عن نفسھ على درجةاقل من 

 تیر متلازمة- 47(   3(   XXX   -.:الجنسي الكروموسوم ثلاثیة الانثي - -2)   47(   XX ،الانثي الذكرXY  - :    داون متلازمة -  1 - د)
 )47(     XXY  -:  لتركلینف متلازمة --4)    XO       )45   -:  نر

استخدام اكثر -3    ھو مجموعة المعلومات الوراثیة في الخلیة البشریة الواحدة -TT)(AGA (2( - 1 أ) الحادي عشرالسؤال 
  تحدید تسلسل القواعد النتروجینیة بالكامل لكل كروموسوم في الجینوم البشري  - 4من انزیم تقطیع 

  )ATGGTTAGA(   )AGATAGTT ()TCCATATT( - ب)

 تحدید مواقع الجینات بشكل دقیق  - 3اصباغ خاصة  -2تحدید تسلسل القواعد النتروجینیة بالكامل لكل كروموسوم في الجینوم البشري  -)1ج )
  لضمان حصول التداخل بین القطع -)4
  )45( - 4كلینفلتر   -3ذكر   -2  أنثي طبیعیة لا یمكن تمیزھا الا بفحص الكروموسومات -- 1       - )د

               الذي یحمل الصفات الوراثیة Xلانھ یفقد الكروموسوم الجنسي  - -4 رنیر یت-XXX-1   2-47   3 -ه)

  .لان الحمض الامیني الواحد یمكن ان یمثل باكثر من نوع واحد من الشیقرات  - 2استبدال   - 1  )أعشرالسؤال الثاني

  الحمض الامیني المستبدل. للحمض الامیني الجدید صفات متشابة لصفات 1- 3 

  الجدید في جزء غیر حیوي من البروتین اذا لا یكون الترتیب الدقیق للحموض الامینیة في ھذا الجزء اساسیا في نشاط البروتینموقع الحمض الامیني - 2

م استنساخة داخل عائل تعدیل ھذا الجین ث - 2 عزل الجین الذي یؤدي الى جعل ثمار البندورة سریعة الفساد - 1عشرلث السؤال الثا
 اعادتھ الى خلایا البندورة من جدید مما یبطئ من عملیة تلین الثماروفسادھا-3 مناسب 

  زرع النبات وتنمیھ  وترك الثمار عده ایاما على الاغصان وذلك لاكسابھا الطعم والصفة المرغوبھ - 4

 لم الاجتماع)اختصاصین في (الطب والتمریض والمختبرات  وعلم النفس  وع من -   -ب)

 ارشاد المقبلین على الزواج وكذلك التمزوجین اللذین یخشون انجاب اطفال مصابین بأمراض وراثیة وتقدیم النصح لھم-1      

 الاتصال مع الاھل المریض وتقدیم النصح والمشورة لھم وتوضیح طبیعة المریض وتقدیم النصح والمشورة  --2     

   والتأكید على اجراء الاختبارات للتشخیص المبكرللمرضلاجتماعیة والاقتصادیة للمریض توضیح الاثار النفسیة وا-3   

  . فالكثیر من الناس لھم فصیلة الدم نفسھا أو النوع نفسة من النسیج-2  تكون الأنسجة حدیثة وبكمیات كافیةأن  -1ج)

یحدد طول كل قطعة وشحنتھا والبعد الذي تتحركھ في المادة و -4    الدم ومن مصادر اخري، مثل الجلد والسائل المنوي وجذور الشعر - 3
  الھلامیة

  .على شكل مجموعات من الخطوط السوداء DNAحیث تظھر قطع 
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  اجابة العملیات الحیویة     
  ) ایونات الصودیم5) ایونات البوتاسیم  رقم4رقم  دیوم) انتشار الصو3رقم ( -2مضخة صودیوم بوتاسیم      1ج/ 

  ة الانتشار البسیط؟ ) خاصی3
الحجم مشحونة بشحنة سالبة توجد داخل العصبون ولا تستطیع النفاذ لكبر حجمھا وھذا یجعل الداخل سالبا  البروتینات وایونات كبیرة-1 -4  

  مقارنة بالخارج
 الموجیѧة الصѧودیوم لایونѧات الغشѧاء  نفاذیتѧة وقلѧة الخѧارج نحѧو الموجبѧة البوتاسѧیوم لایونѧات للعصѧبون البلازمѧي للغشѧاء العالیة النفاذیة-2

 .بالخارج مقارنة سالبا الداخل جاعلة العصبون، خارج توجد التي السالبة الكلوراید وایونات
بوتاسѧیوم  بѧایونین مقارنѧةلخѧارج  نحѧوا صѧودیوم ایونѧات ثلاثѧة تضѧخ التѧي العصѧبون غشѧاء فѧي توجѧد التي بوتاسیوم – صودیوم مضخة -3

 تركیز الایونات الموجبة في الخارج اكثر من الداخل مما یجعل الداخل سالبا مقارنة مع خارجھ. وھذا یجعل.للداخل موجبة
 وھرمون ، الستیرویدیة الھرمونات .مثل اللیبیدات في ذائبة ھرمونات -2   الببتیدیة الھرمونات ..مثل الماء في ذائبة ھرمونات -1 -:ج2س

 ثایروكسین

  ادرینالین ھرمون افراز ینظم مثلا الكضریة الغدة نخاع إلى العصبي الالسی فوصول ، العصبي الجھاز -1 - ب

 .الدرقي الجار ھرمون إفراز الدم في الكالسیوم ایونات تركیز مستوى ینظم فمثلا الدم، في الكیمیائیة التغیرات – 2

  الكظریة قشرة من كورتیزول ھرمون إفراز تنشیط ىعل الأمامیة النخامیة من المفرز للكظریة المنشط الھرمون یعمل فمثلا ، اخرى ھرمونات – 3

  )العصبون غشاء داخل(الشحنة سالبة الكبیرة الایونات و البروتینات ایونات) خارج ،( الصودیوم) ،داخل( البوتاسیوم) خارج( ، الكلورید( -أ  -:3/ج

 )الخلیك( الاثانویك حمض)  2)  (استریز كولین أستیل انزیم(  - )1(ب

  )استقطاب ازلة( -4)  استقطاب ازلة( - 3)  استقطاب انعكاس.(-2)دةاستقطاباعا(   -1  -ج

  الكربونیك حمض لتكوین انھیدرایز كربونیك انزیم بمساعدة )الحمراء الدم خلایا داخل الماء مع( الجسم خلایا من المنتقل الكربون أكسید ثاني یتحد -1  -د

  H  الھیدروجین وایونات   - H2CO3 الھیدروجینیة الكربونات ایونات معطیا الكربونیك حمض یتحلل - 2

 البلازما الى البسیط بالانتشار الحمراء الدم خلایا الھیدروجینیة الكربونات ایونات تغادر - 3

  . السابقة العملیات تنعكس الھوائیة بالحویصلات تحیط التى الدمویة الشعیرات الىco2 وصول عند- 4

 ) HCO3-(ھیدروجیني كربونات ایونات شكل على -1 -3امینو ھیمو غوبلین   كاربا  -2في البلازما   یذوب - 1-ه
 للدم الطبیعي الرقم عن للدم الھیدروجیني الرقم انخفض إذا - 2 بھ الارتباط على الھیموغلوبین قابلیة زادت الأكسجین تركیز زاد فكلما - 1

  الخلایا إلى لینتشر حرًا جینالأكس لیصبح بالأكسجین للارتباط الھیموغلوبین قابلیة تقل ٧،٤ وھو

 - :المخاریط                          العصي                                -1- : 4ج

               فوتوبسین                       الرودبسین                        -   الصبغة نوع

 العالیة للأضاءة ستجیبت       الخافت للضوء تستجیب - :الخافت للضوء الاستجابة  

 الأذین بین الواقعین) الشرفات وثلاثي ثنائي (الصمامین إغلاق عن ینتج :  للفلب الاول الصوت ا - غلقھا یتم التي الصمامات نوع -  2
 القمریین نصف الصمامین إغلاق عن ینتج -: الثاني الصوت . جانب كل في والبطین

    الأنابیب ھذه من الدم نحو الماء امتصاص إعادة معدلات زیادة یسبب مما ، للماء نفاذیتھا فیزید:  للصودیوم المدر الاذیني العمل- 3
 الدم نحو امتصاصھا إعادة یزید مما  الصودیوم لایونات البعیدة الملتویة الأنبوبة نفاذیة زیادة یسبب : الدوسترون ھرمون

  الورقة الى الجذر من فقط دواح باتجاه یكون الخشب في النقل لأن - :والتحمیل التفریغ - 4
 جمیعھا بالاتجاھات اللحاء في العصارة تنتقل -:                                    

  الحیاة مدي والاستمرار البلوغ مرحلة اثناء:  المنوي الحیوان - الجنینیة      المراحل منذ -: الثانویة البیضیة الخلایا- 5
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  البورفورین تنتج لا  -:المثبطةT خلایا     البورفورین   تنتج      -: القاتلة T خلایا            - 6

                                                                
  المضادة للأجسام البلازمیةB خلایا إنتاج توقف مواد -أ المثبطةT خلایا تفرز     -:  الوظیفة

  القاتلة T خلایا عمل توقف أخرى دموا تفرز -ب                               
   بھ وترتبط الغریب الضد القاتلةمولد Tخلایا فتتعرف للمرض، المسبب الضد مولد من جزء المصابة الخلایا تشھر ان بعد القاتلةT خلایا تعمل  -      القاتلة T خلایا    
  الانثویة الجامیتات                       ةالذكری  الجامیتات                                                 - 7

  الجنینیة المراحل منذ                        البلوغ سن عند                    -  الانتاج لبدء العمریة المرحلة
 1                                                      4                            – الناتجة الجامیتات عدد  
             منوي بحیوان التحفیز                       والتمایز النمو                  النضج مرحلة الى الوصول كیفیة 

 قادره غیر                           الحركة على قادره                      الحركة على القدره  -  
  

   المفقود الماء حالة  -                    منھما كل حدوث وقت    -: حیث من والادماع النتح عملیتي- 8

 )بخار( غاز                                       نھارا                                          النتح-                          

   قطرات                                          لیلا                                         الادماع-                        

   السایتوكاینین ھرمون                     الاكسین ھرمون                  منھما لكل الإفراز موقع 9 

  ذورالج من                              النامیة القمة                       الموقع                     

  الجنسیة الخلایا                            الجسمیة للخلایا                              الجیني العلاج -10 

  للأجیال تورث                             للأجیال  تورث لا                  للأجیال التوریث حیث من

  بتغیر جینات الجامیتات او البویضة المخصبة  یتم فیة - الجنسیة الخلایا :طریقة نقل الجامیتات

  یتم فیة بتغیر جینات الخلایا الجسمیة مثل أنسجة -   -: الخلایا الجسمیة                       

  الخلیة سیتوبلازم خلال الذائبة والأملاح الماء یدخل  -البلازمیة  الروابط طریق عن مجاورة أخرى إلى خلیة من والأملاح الماء ینتقل - : الممر الخلوي الجماعي - 11

                  الخلایا سیتوبلازم في لأتدخل والأملاح الماء -  .والقشرة البشرة خلایا جدر بین ما الممر ھذا في والأملاح الماء ینتقل -  الممر خارج خلوي

 الشمیة الخلیة اھداب) 4(   شمیة ةخلی-):3(     داعمة خلیة) 2(      للمخاط مفرزة خلیة-)  :1( أ)  /الخامس  السؤال

  النظریة الكیمائیة المجسمیة  -4.  الشمیة الخلایا أھداب على الموجودة البروتینیة المستقبلات شكل مع شكلھا یتناسب أن -ب  متطایرة -أ  -3)  1(  رقم  - 2

  الطبلة شاءغ جانبي بین الضغط معادلة(  - 1  یلي مما لكل واحدة وظیفة حدد - )أ/5س /ب السؤال/ ج

   )التلقیح عملیة اثناء في الجنیني الكیس الى اللقاح أنبوبة توجیة( - 3     ) الاسموزي وضغطھ وحجمھ الدم ضغط تنظیم( - 2           
 )تشابكي بعد الغشاء على(البروتنیة المستقبلات- 3) تشابكي فبل الغشاء على( - 2)  التشابكیة الحویصلات داخل(  العصبیة النواقل - 1   - ج  

  /فسر السادس السؤال/ج

 .التشابكي الشق في عصبیة نواقل من الحویصلات محتویات تحرر و.) فتنفجر الحویصلات (التشابكي الزر بغشاء التشابكیة الحویصلات التحام على لتساعد- 1

 استریز كولین استیل  انزیم  ھیحطم كولین استیل العصبي الناقل فمثلا .العصبي التشابك منطقة في تحطیمة على آلیات تعمل حیث- 2
  النشط. النقل بواسطة ینتقل الذي ،) الخلیك( ایثانویك وحمض كولین الي

) A( الدم ذوفصیلة والشخص A،B الضد مولدات على لھ البلازمي الغشاء سطح على یحتوي) AB( الفصلیة ذو الشخص لان-  3 
  موتھ الى یودي مما وترسیب تخثر تفاعل ویحدث المضاد الجسم مع مولدالضد تمعیج وھنا   Aنوع من مضادة اجسام على الدم بلازما في یحتوي
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  للجذر الامتصاص سطح مساحة من یزید وھذا  ، جدا كبیرة بأعداد الجذریة الشعیرات توجد حیث– 4

 وارتفاع - . الوعائیة وانةالاسط في الاملاح تراكم - یسبب القشرةوھذا خلایا باتجاه  والأملاح الماء عودة  كاسبري شریط یمنع اذا- 5
   ارتفاع إلى الماء تدفع الجذري الضغط تسمى قوة یولد مما داخلھا الاسموزي الضغط

 حسب اوعیةالخشب یؤدي دخول السكروزالى ھذه الأنابیب الي رفع الضغط الاسموزي، وھذا یؤدي الى دخول الماء الیھا من  -6
 . نشط نقل بعملیة التخزین أو الاستھلاك مواقع إلى ثم ومن اسفل، والي أعلي إلي السكروز من محتویاتھ یدفع الأنبوب في ضغط یتولد الخاصیةالاسموزیة

  بینھم الشحنة اختلاف وبسبب الخشبیة الأوعیة وجدران الماء جزیئات بین التلاصق وقوة الماء جزیئات بین التماسك قوة بسبب وذلك- 7

 ایزالتم لھذا اللازم بالغذاء تزودھا اذ -   8

 تثبیط على الھرمونین ھذان ویعملان استروجین ھرمون من قلیلة وكمیات بروجسترون ھرمون  یفرز حیث الاصفر الجسم بسبب  - 9
 الاصفر للجسم المنشط والھرمون للحوصلة المنشط الھرمون انتاج

 الخلوي بین السائل في للمواد العالي تركیزال ھذا ھنلي بالتواء المحیط الخلوي بین السائل في المواد تركیز ارتفاع بسبب وذلك .- 10
  .البول تركیز بذلك فیزید خلوي، بین السائل إلى  بالماء المرتفع التركیز ذا ھنلي التواء من الماء انتقال إلى یؤدي الماء تركیز وانخفاض

  .3n )  الاندوسبیرم خلیة فینتج الجنیني الكیس سطو في النوى ثنائیة إلام الاندوسبیرم خلیة نواتي مع الثانیة الذكریة الخلیة نواة اتحاد - 11

  لثانویةالبیضیة الخلایا ا دعد دةلزیا - 12

  الثانویة البیضیة بالخلیة المحیطة الحوصلیة طبقةالخلایا المنوي الحیوان اختراق  - أ    السابع السؤال/ ج

 للخلیة البلازمي الغشاء مع المنوي للحیوان البلازمي لغشاءا یلتحم ثم ، المنوي للحیوان القمي الجسم من تفرز ھاضمة انزیمات باستخدام
  خارجیة قاسیة طبقة لتكون القشریة الحبیبات تحفیز الي الالتحام عملیة وتؤدي الثانویة البیضیة

 ببطانة تولیةالبلاس الكبسولة تلتصق حیث العاشر الیوم في وتنتھي الاخصاب بعد السابع الیوم في الجنین انزراع عمیلة أ تبد-:  /ب/ ج
    الرحم بطانة تندمل حني تدریجیا المھضوم الجزء مكان فتحل للرحم الداخلیة الطبقة من جزء تذیب انزبمات وتفرز  الرحم

 الخلایا فتموت الرحم بطانة الي الواردة الدم كمیة  تناقص وبالتالي الاصفر الجسم ھرمون مستوي انخفاض الي یؤدي  - :الجواب/ج فرع
 .الدم من متفاوتة كمیات مع الرحم البطانةعن یفصل مما الرحم الي الدم ضخ ویزید  الدمویة الاوعیة تتسع وبعدھا الرحم لجدار مبطنةال الطلائیة

  الفتاة -A+  ،Bالشاب-1 - :الثامن السؤال/ ج

  عیة الدمویة الضیقة لایجوز ، اجتماع مولد الضد مع الجسم المضاد من نفس النوع وھنا سیحدث تفاعل تخثر وترسیب في الاو-2

  لى مولد ضد)ع لایحتوي دمھا لان(  فیھا تؤثر لا مضادة أجسام بإنتاج لھا الأم فتستجیب-3      

 المبیض -4  الثانوبة البیضیة الخلیة -3  البیض قناة -2     الاباضة -)1( - -ب     

  الرحم ببطانة البلاستولیة الكبسولة تلتصق حیث العاشر لیوما في وتنتھي الاخصاب بعد السابع الیوم في الجنین انزراع عمیلة أ تبد-- 2
 .الرحم بطانة تندمل يتح تدریجیا المھضوم الجزء مكان فتحل للرحم الداخلیة الطبقة من جزء تذیب انزبمات وتفرز

 .  لھا بلازميال الغشاء على الموجودة بمستقبلاتھ الغریب الضد مولد مع الارتباط عند - )أ  : التاسع السؤال/  ج     

 الخلایا من نوعین إلى B الخلایا انقسام ذلك عن فینتج B خلایا تنشط . المساعدة T خلایا تفرزھا ت سایتوكینا من بأثیر       

 تجوتن)  واحدة سلالة ( سلالة واحدة لیمفیة خلیة من تنتج التي البلازمیة الخلایا وتشكل  ذاكرة خلایا– ب  بلازمیة B خلایا – أ       
 الغریب الضد لمولد المضادة الأجسام من نفسھ النوع من كبیرة إعداد جمیعھا السلالة خلایا



  اربد الثانویھ للبنین               0788474332  & 0799772928&كیوان                محمد اعداد الاستاذ / 

26 

  0788474332&   0799772928   ثانویة اربد للبنین محمد كیوان                      

 والخلایا ، بالدم تمتلئ ، عدة جیوب على یحتوي لیمفي عضو(    الطحال -2)    Bاللیمفیة الخلایا تتمایز(العظم نخاع-1 -:ب     .
 بالخلایا تمتلئ ، عدة جیوب فیھا ، اللیمفیة الأوعیة طول على توجد تركیب(    یمفیةالل العقد  -3         اللیمفیة والخلایا ، الأكولة

  )T تائیة لیمفیة خلایا إلى العظم نخاع من الآتیھ اللیمیفیة الخلایا فیھا تتمایز(الزعتریة الغدة- 4)   الكبیرة الأكولة والخلایا اللیمفیة،

  الضد مولدات تجمیع - 3 الضد مولدات ترسیب -2لضدا مولدات سطح على الارتباط مواقع اغلاق -1 - ج  

  ) الجسم الاصفر 2الاباضة  ( -1  - د   

   لمنشط للحوصلةا نلھرموا ازفرإ) یقلل من ٢لدمویة فیھا.  اعیة ولأا ارةغزولرحم اسمك بطانة  دةیاز )١- 2

  لرحم.ا ارلمبطنة لجدالطلائیة الخلایا ا تفتمو ،لرحمالى بطانة ا دةارلوا ملداتناقص كمیة   -لى:إلك ذ ديیؤ  .ملدافي ونجستروبر نرموھ ىمستوضنخفاا - 3
  ملداتة من ومتفا تلرحم مع كمیاالبطانة عن الرحم مما یفصل الى إ ملدایزید ضخ  ولدمویة اعیة ولأالك تتسع ذبعد  -

حث    - بلرحم.  اماكة بطانة س دةیاز   -ألك عن طریق  وذ. ،لجنینا) حضانة ٢لمخصبة    البویضة ا للرحم لاستقباا) تحضیر ١- 4
  الحمل وحدوث البویضة اخصاب حالة فيلجنین.امة لنمو زللاالبیئة یرافلتو ھونلدوالغلایكوجین ا ازفرإلرحم على الغدیة في الخلایا ا
  )4(   القاتلة T خلایا -4)  2(  المساعدة  T خلایا -  3)  1( بلازمیة   خلایا - 2)     3( الذاكرة  B خلایا-1 -ه 

  

  لاخصابھا الثانویة البیضیة الخلیة الي یصل ان المنوي للحیوان یمكن لا بحیث تلفھا او البیض قناتي بانسداد المرأة اصابة-1 - ) أ(   -: العاشر السؤال /ج

  الزوجین لدى السبب معروفة غیر العقم حالات  - 3   الزوج لدى حركتھا قلة او المنویة الحیوانات عدد قلة - 2 

  وبروجستیرون استروجین ھرموني جزیئات من الاقراص ھذه تتكون--  )ب( 

  )الاباظة طور( -2    المنویة بالحیوانات شدید ضعف وجود عند الحقن لطریقة نلجأ       -  1 -ج         

  )3(الاصفر الجسم  -)    1( التوتھ  - )     4( اللولب -)     2(  الاباضة - د          

  -:التالیة الاخصاب تقنیات من كل فیھا تستخدم التي الحالات اذكر -ه         

 أةلمراتستطیع  -:  الجسم خارج الاخصاب لعملیة اللاحقة المحاولات في لاستخدامھا الزائدة الأجنة تجمد  المنویة الحیونات تجمید - 1
  یة.دلماالتكلفة الثانویة مما یوفر البیضیة ا لخلایاا طلتقااعملیة و   لھرمونیةالحقن ا ءبعنا ورلمرا دونلرحم الى إ ةلمجمدالأجنة ا دةعاإ

  لكمیة ا ءعطاإلعاجزعنالشخص ا -أو ،بالأشعة جلعلااتستدعي  اضبأمر بلمصاالشخص  - 1 -: وذلك لاحقا لتستخدم المنویة الحیوانات تجمید

 مھا لاحقا.  امنویة لاستخدلاناتھ ایعمل على تجمید حیو أنلناقل ا ءلوعاا ادبانسد بمصا لشخص لمنویةا تناالحیوالمناسبة من ا

  البربخ أو الخصیة من المنویة الحیوانات استخراج عند – المنویة الحیوانات في شدید ضعف وجود -  الدقیق المجھري الحقن - 2  

 حالات  -3   الزوج لدى حركتھا قلة او المنویة الحیوانات عدد قلة -2 تلفھا او البیض قناتي بانسداد المرأة اصابة- 1الانابیب أطفال - 3
  الرحم ببطانة للانزراع الجنین لمساعدة: الجنین غلاف ثقب - 4  الزوجین لدى السبب معروفة غیر العقم

 من والتقلیل – فیھا الدمویة الأوعیة وغزارة الرحم بطانة سمك زیادة الي یؤدي:_ الدم في استروجین ھرمون نسبة زیادة -أ/    /11 ج
  الاصفر للجسم المنشط الھرمون افراز دء،وب للحوصلة المنشط الھرمون افراز

 ضخ ویزید  الدمویة الاوعیة تتسع وبعدھا الرحم لجدار المبطنة الطلائیة الخلایا فتموت الرحم بطانة الي الواردة الدم كمیة  تناقص - 2 
 .الدم من متفاوتة كمیات مع الرحم البطانةعن یفصل مما الرحم الي الدم

)الرقم   46) )(1الرقم - 3في أ متساوي وفي ب منصف   -2طلائع منویة       -4خلیة منویة اولیة   - 2  خلیة منویة ام-1 - ب)/ 11س/ ج
3،5 )23   (4 -  ِ   التحفیز بحیوان منوي
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  الارتباط   نتیجة - بھ رتبطوت مولد الضد الغریب القاتلة  Tخلایا فتتعرف للمرض، المسبب الضد مولد من الخلایا المصابة جزءبعد ان تشھر  القاتلةTخلایا  تعمل -1- ج)
  . وانفجارھا إلیھ الجسم سوائل دخول إلى یؤدي بالمرض مما المصابة للخلیة البلازمي الغشاء في ثقوب تحدث ، بورفورین تسمى كیمیائیة مادة القاتلة Tخلایا  تفرز 2-

  ذاكره قاتلة تم تنطلق لمھاجمة خلایا اخري مصابةTانقسام وتمایز الي خلیة  - 3

  )      الأبسیسك حمض(    النبات اوراق ثغور اغلاق یسبب- 2)   الاكسین( النبات لساق الضوئي الانتحاء قي یؤثر 1- 12ج 

  )الاثلین. (للمحلاق اللمسي الانتحاء یوثرفي     4 -)      سایتوكاینین. ( الكمون فترة لانھاء البذره ینبة3-

   (2n) مخصبة بویضة وینتج ، البویضة نواة مع لذكریتین ا الخلیتین نواتي إحدى تتحد- الجنیني كیسال داخل إلى الذكریتان الخلیتان تنتقل - أ /13/ ج

   (3n )  الاندوسبیرم خلیة فینتج الجنیني الكیس وسط في النوى ثنائیة إلام الاندوسبیرم خلیة نواتي مع الثانیة الذكریة الخلیة نواة تتحد 

 – .إلام الاندوسبیرم لخلیة القطبیتین النواتین واخصاب البویضة اخصاب(  - ب

 إخصابا ھذا ویسمى ، (3n )  الاندوسبیرم خلیة فینتج الجنیني الكیس وسط في النوى ثنائیة إلام الاندوسبیرم خلیة نواتي مع الثانیة الذكریة الخلیة نواة تتحد -
 مضاعفا

 الخلیة من اللقاح فتنموحبة الجدار، رقیقة الإنبات ثقوب احد من   احاللق لحبة الداخلي الجدار ویستطیل المیسم، إلى اللقاح حبة تصل - -ج
 ، النقیر فتحة إلى تصل حتى اللقاح أنبوبة نمو یستمر - . ذكریتان خلیتان منھ ینتج متساویا  انقساما المولدة الخلیة تنقسم ، الأنبوبیة 

   اللقاح انوبة طرف فیفتح ، الجنیني الكیس إلى  منھ لتدخل

  

  .طاقة  یلزم نشط نقل بعملیة اللحاء في لیة الغربا الأنابیب إلى تصنیعھ مكان من السكروز یحمل - -  أ/14س

 الخاصیةالاسموزیة حسب اوعیةالخشب من الیھا الماء ودخول الاسموزي، الضغط رفع الي الأنابیب ھذه السكروزالى دخول یؤدي-

 نقل بعملیة التخزین أو الاستھلاك مواقع إلى ثم ومن اسفل، والي أعلي إلي السكروز من محتویاتھ یدفع الأنبوب في ضغط یتولد ألغربالي الأنبوب في الماء دخول نتیجة-
  نشط

 أوعیة باتجاه الاسموزیة الخاصیة حسب الماء فیخرج ، فیھا الاسموزي الضغط یقل بالیة الغر الأنابیب من السكروز لخروج نتیجة-
   الخشب

 البشرة خلایا تمنع ، الجذر داخل الخشب إلى الأملاح ایونات ضخ في الجذر یستمر  - الثغور اغلاق نتیجة لیلا النتح عملیة تنعدم -ب
 -١: یسبب   ) كاسبري شریط بسبب ( والأملاح الماء عودة عدم -. كاسبري شریط وجود بسبب القشرة خلایا باتجاه الماء عودة الداخلیة

 الوعائیة الاسطوانة في الاملاح تراكم

  قلیلة أمتار یتجاوز لا ارتفاع إلى الماء تدفع الجذري الضغط تسمى قوة یولد مما ،. داخلھا الاسموزي الضغط وارتفاع -٢ 

  الطبیعة القاتلة -6 )البعیدة الملتویة الانبوبة(   5-)الجینیة(  4-.)المشیمیة(.3  الاسموزیة الخاصیة( 2-)جماعي خلوي الممر( 1-/ 15ج

 B وخلایا الكبیرة الأكولة ، الزوائد ذات  :الضد لمولد مشھرة خلایا تالیةال الخلایا - /16ج 

  بالفیروسات المصابة الخلایا قتل بوظیفة T والخلایا الطبیعیة القاتلة الخلایا تشترك – ٤    الطبیعیة القاتلة و),T)( B( لیمفیة؛ التالیة الخلایا - ٣

  . المضادة الأجسام تنتج   البلازمیة B الخلایا – ٧ بلعمیة خلایا تعتبر الكبیرة الأكولة الخلایا – ٦یتوبلازم للس محببة خلایا الطبیعیة القاتلة الخلایا - ٥

  2n أم ذكریة بوغیة خلیة -2  متك -1 - 4 انبوبیة وخلیة مولدة خلیة -3 متساوي) ب( و) أ( منصف -2 الزھرة متك في -1)17ج
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 ارتباط بھ ایونات الكالسیوم مكونة الجسور العرضیة   - Z  2خط  - H  6منطقة  - 5قطعة عضلیة  - 4اكتین   - 2میوسین   -1الارقام - 1/ب

 منھا أعلي أو التنبیھ عتبة من اقل شدتھ كانت إذا وفیما المنبھ لشدة تبعا لاستجیب، أو لھا انقباض بأقصى تستجیب أن إما العضلیة الخلیة أن - 1

  .اكتین خیوط على جدیدة بمواقع ثانیة لتربط ، العرضیة ورالجس رتباطوا  فك (  قبل زوال المنبة ) - 4
 ATP( جزیئات إلى تحتاج نشط نقل بعملیة الملساء الاندوبلازمیة الشبكة في مخازنھا إلى الكالسیوم ایونات ضخ یعاد - ١:   المنبھ زوال بعد بعدیحدث

  الانقباض حالة ینھي مما)طاقة

ً  المعقد المركب نبھی  ) 2نواه   - 2بروتین ناقل  -2-)1  18  ً  جینا   الھدف الخلیة نشاط تغیر جدیدة بروتینات لبناء معینا
  
  (س) -3ممر خلوي جماعي   -2(ع)    - / 19

  

  : بویضة ناضجة)3رقم (: خلیة بیضة ثانویة في الدور المھیدي الاول )2رقم () خلیة بیضیة ام 1/ رقم ( -1/ 20

  .زملسیتوبلااعلى كمیة قلیلة من  يلأنھا یحتو -5 سن البلوغنخامیة عند بتأثیر الھرمونات من الغدة ال  - 3) 46( - 2

 حیوان منوي (عملیة تلقیح ) - 6

   

  

  والنجاح بالتوفیق    لكم أمنیاتي مع

  یكبو قد الجواد فان................  فمعذرة أخطأنا اذا

  للبنین اربد ثانویة في   كیوان  محمد.  أ

 /ش الثلاثین تطلب من مكتبة الجزیرة

  مدارس الیقین الاھلیة  اربد

  سة الارث الذھبي  اربدمدر

  مركز الھلال الاحمر المجمع الشمالي اربد

 مركز نھاوند اربد شارع الثلاثین       مركز اقرأ اربد ش القدس
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